
вариант 1 

1. Чтобы поступить в институт на специальность «Переводчик», абитуриент должен набрать на ЕГЭ не менее 79 

баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. Чтобы поступить на на 

специальность «Таможенное дело», нужно набрать не менее 79 баллов по каждому из трёх предметов — математика, 

русский язык и обществознание. 

Вероятность того, что абитуриент Б. получит не менее 79 баллов по математике, равна 0,9, по русскому языку — 

0,7, по иностранному языку — 0,8 и по обществознанию — 0,9. 

Найдите вероятность того, что Б. сможет поступить на одну из двух упомянутых специальностей. 

2. Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,8, если стреляет из пристрелянного револьвера. Если 

Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то он попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 ре-

вольверов, из них только 2 пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, наудачу хватает первый попавшийся 

револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон промахнётся. 

3. В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не глядя, переложил какие-то 

3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах. 

4. Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. Если анализ выявляет гепатит, то результат 

анализа называется положительным. У больных гепатитом пациентов анализ даёт положительный результат с веро-

ятностью 0,9. Если пациент не болен гепатитом, то анализ может дать ложный положительный результат с вероят-

ностью 0,01. Известно, что 5% пациентов, поступающих с подозрением на гепатит, действительно больны гепатитом. 

Найдите вероятность того, что результат анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, 

будет положительным. 

5Стрелок стреляет по мишени один раз. В случае промаха стрелок делает второй выстрел по той же мишени. 

Вероятность попасть в мишень при одном выстреле равна 0,7. Найдите вероятность того, что мишень будет поражена 

(либо первым, либо вторым выстрелом). 

6. Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 85% яиц из первого хозяйства — яйца высшей 

категории, а из второго хозяйства — 65% яиц высшей категории. Всего высшую категорию получает 80% яиц. Най-

дите вероятность того, что яйцо, купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства. 

7. За круглый стол на 17 стульев в случайном порядке рассаживаются 15 мальчиков и 2 девочки. Найдите веро-

ятность того, что обе девочки будут сидеть рядом.  

8. В группе туристов 30 человек. Их вертолётом в несколько приёмов забрасывают в труднодоступный район по 

6 человек за рейс. Порядок, в котором вертолёт перевозит туристов, случаен. Найдите вероятность того, что турист 

П. полетит первым рейсом вертолёта. 

 

вариант 2 
1. За круглый стол на 9 стульев в случайном порядке рассаживаются 7 мальчиков и 2 девочки. Найдите 

вероятность того, что обе девочки будут сидеть рядом. 

2. Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, какая из команд начнёт 

игру с мячом. Команда «Физик» играет три матча с разными командами. Найдите вероятность того, что в этих 

играх «Физик» выиграет жребий ровно два раза. 

3. Перед началом первого тура чемпионата по шахматам участников разбивают на игровые пары случайным 

образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвуют 49 шахматистов среди которых 7 участников из 

России, в том числе Иван Котов. Найдите вероятность того, что в первом туре Иван Котов будет играть с каким‐
либо шахматистом из России. 

4. Вероятность того, что новый электрический чайник прослужит больше года, равна 0,93. Вероятность 

того, что он прослужит больше двух лет, равна 0,87. Найдите вероятность того, что он прослужит меньше двух 

лет, но больше года. 

5. Какова вероятность того, что случайно выбранный телефонный номер оканчивается двумя чётными циф-

рами? 

6. В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с вероятностью 0,6. Найдите вероятность того, 

что в случайный момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, что клиенты заходят неза-

висимо друг от друга). 

7. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми 

дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до 

сотых. 

8. В блюде 35 пирожков: 9 с мясом, 12 с яйцом и 14 с рыбой. Катя наугад выбирает один пирожок. Найдите 

вероятность того, что он окажется с рыбой. 

 
 



1. На борту самолёта 12 мест рядом с запасными выходами и 18 мест за перегородками, разделяющими са-

лоны. Остальные места неудобны для пассажира высокого роста. Пассажир В. высокого роста. Найдите веро-

ятность того, что на регистрации при случайном выборе места пассажиру В. достанется удобное место, если 

всего в самолёте 300 мест. 

2. Перед началом волейбольного матча капитаны команд тянут честный жребий, чтобы определить, какая 

из команд начнёт игру с мячом. Команда «Статор» по очереди играет с командами «Ротор», «Мотор» и «Стар-

тер». Найдите вероятность того, что «Статор» будет начинать только первую и последнюю игры. 

3.Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,5. Если А. 

играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,34. Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем 

во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза. 

 4.Биатлонист 3 раза стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. 

Найдите вероятность того, что биатлонист первые 2 раза попал в мишени, а последний раз промахнулся. Ре-

зультат округлите до сотых. 

 5. В сборнике билетов по биологии всего 25 билетов, в двух из них встречается вопрос о грибах. На экзамене 

школьнику достаётся один случайно выбранный билет из этого сборника. Найдите вероятность того, что в этом 

билете не будет вопроса о грибах. 

6. За круглый стол на 101 стул в случайном порядке рассаживаются 99 мальчиков и 2 девочки. Найдите 

вероятность того, что между двумя девочками будет сидеть один мальчик. 

7. Родительский комитет закупил 40 пазлов для подарков детям на окончание учебного года, из них 14 с 

видами природы и 26 с историческими достопримечательностями. Подарки распределяются случайным обра-

зом. Найдите вероятность того, что Пете достанется пазл с видом природы. 

8. Вероятность того, что на тестировании по истории учащийся Т. верно решит больше 8 задач, равна 0,58. 

Вероятность того, что Т. верно решит больше 7 задач, равна 0,64. Найдите вероятность того, что Т. верно решит 

ровно 8 задач. 

 

 


